



# LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 21 de Septiembre de 1936

## CABALLEROS DE LA FALANGE

**Gumersindo García Fernández, subjefe de las milicias de Falange Española de las J. O. N. S. de Madrid, ha conseguido escapar milagrosamente de aquella Capital**

Se halla entre nosotros y nos ha contado la odisea de los camaradas madrileños, a merced de las hordas rojas

**La Falange en el Cuartel de la Montaña.—La canalla suelta.—¡Al fusiladero Municipal!—Cuatro días en la Dirección General de seguridad.—En la Cárcel Modelo al fin.—La huida de Madrid.—Entre camaradas, bajo nuestra bandera**

Gumersindo García Fernández, ese mocetón falangista, teniente del Ejército y subjefe de milicias de la Falange madrileña, se halla entre nosotros después de haber estado en poder de las hordas marxistas de Madrid, desde el mismo día en que estalló el movimiento nacional hasta los primeros días del mes actual.

Nuestro camarada nos ha contado toda su odisea vivida durante ese tiempo en la que fué capital de España y volverá muy pronto a serlo. Por sus palabras hemos podido comprender la abnegación y el dolor de todos los caballeros de la Falange que en aquella ciudad han escrito y continúan escribiendo con su sangre generosa la más inolvidable página de nuestro martirologio.

—¿Cómo se inició el movimiento en Madrid?—le preguntamos.

—El día 19 de Julio ciento ochenta y tres camaradas entramos en el cuartel de la Montaña, ya que se nos había anunciado que a las siete de la tarde el Ejército ocuparía el Ministerio de la Guerra y se haría cargo de la situación. Nuestro deber, pues, era combatir a su lado y así lo hicimos.

A las cinco de la tarde ya el acceso al cuartel era materialmente imposible.

Tanques de los guardias de Asalto y fuertes contingentes de milicianos rojos armados situados en los alrededores del edificio, impedían entrar ni salir en el mismo.

A las ocho de la noche se produjo el primer incidente entre las fuerzas acuarteladas y sus sitiadores, al pretender entrar un camarada nuestro sobre el que dispararon los guardias de asalto, siendo esta agresión respondida por nuestros fusiles.

De esta manera, transcurrió la noche, encontrándonos completamente cercados hasta que a las dos fuimos despertando a la poca gente que dormía, pues por el cuartel, corrió la voz de alarma, de que íbamos a ser objeto de un ataque aéreo.

Efectivamente, a las cuatro de la madrugada—continúa—parecieron dos aviones arrojando proclamas, en las que se invitaba a las tropas a sublevarse contra sus jefes,

advirtiéndoles que a partir de aquel momento, quedaban licenciados. Seguidamente, se despidieron arrojándonos bombas, sin que por fortuna ninguna de ellas, llegara a causar bajas entre nosotros.

¿.....? Viendo que no dábamos señales de rendirnos, dispararon un cañón emplazado en la plaza de España, comenzando por este motivo un fuerte tiroteo de fusilería y ametralladoras, que duró, hasta la diez de la mañana, hora en que, dominados por la aviación y rodeados por una multitud de varios miles de personas amenazantes, los jefes militares, decidieron la rendición.

Veintitrés falangistas quedamos con vida de los ciento ochenta, y cuando las milicias rojas ya habían empezado a fusilar a los que detenían en las dependencias del cuartel, varios de nosotros conseguimos escapar por las tapias que dan al Parque del Oeste...

...Cerca de la estación del Norte fuimos detenidos por varios guardias de Asalto, quienes después de apalearnos bárbaramente, nos pasearon en el camión por todas las calles de Madrid, entre una multitud, que, formada por toda la canalla suelta de la capital, pedía enloquecida que nos llavasen al «fusiladero municipal», nombre con que ya comenzaba a designarse a la Casa de Campo, mientras otros nos reclamaban para ser linchados o pedían fuéramos puestos debajo de los tanques.

Tal era el suplicio a que estábamos sometidos, que uno de los nuestros, al pasar por delante de una pareja de la Guardia civil se arrojó del camión para entregarse a ésta, pero la muchedumbre obligó a que fuera reintegrado a su puesto en el mismo.

Así llegamos a la Dirección General de Seguridad. Ya en el viejo caserón de la calle de Víctor Hugo—continuaba relatando nuestro camarada—se nos condujo a un patio en donde había dos ametralladoras al servicio de varios milicianos rojos y guardias y se nos pudo en formación contra la pared, con la amenaza de que íbamos a ser fusilados.

Después de este nuevo refinamiento del sadismo rojo,

fuimos conducidos a un gabinete en donde estuvimos tres días olvidados de todo el mundo sin probar bocado.

¿.....?

Como consecuencia de esto, algunos camaradas comenzaron a desmayarse, hasta que al cuarto día alguien nos envió comida de un café próximo, que devoramos con el ansia que es de suponer.

Después... nuevamente a los camiones bajo la amenaza de los fusiles y oyendo los gritos de los milicianos, que sarcásticamente nos decían:

—¡A rezar lo que sepáis!

—¡Ya os queda poco, perros!

Por fin, después de algunos rodeos, la silueta de la Cárcel Modelo nos proporcionó un gran consuelo. La prisión, para nosotros, representaba la tranquilidad, el trato nuevamente con los camaradas presos; en una palabra, la liberación temporal del tormento.

Así, pues, entramos en las lóbregas galerías de la prisión, inundados nuestros pechos por un consuelo infinito.

A las diez de la noche del día 23, nos encontramos en la segunda galería en unión de otros ochocientos camaradas, algunos de los cuales purgaban entre aquellos paredones desde el triunfo del Frente Popular el delito de amar a España sobre todas las cosas.

—Así transcurrió nuestra vida, hasta el 14 de Agosto, en que el silencio de las celdas fué roto por los gritos de los milicianos rojos que asaltaron la cárcel y registraron todas las celdas, llevándose entre insultos y blasfemias todos nuestros documentos, enseres, y los vales por los que nos habían canjeado el dinero de que disponíamos en el momento de ser detenidos.

¿.....?

—Como atropello criminal, revelador de la moral de aquella canalla, puede consignarse, que amenazados con cuchillos y pistolas, nos obligaron a firmar documentos, cuyos textos no conocíamos.

...El día 24 fué para nosotros, la noche trágica. Grupos de comunistas armados, penetraron en la prisión, con pretexto de un incendio provocado en la misma, y con una ferocidad infrahumana, fueron asesinando a los más

ilustres detenidos, que cayeron con un estoicismo admirable, con el grito de ¡Arriba España! en los labios, mientras, todos los demás éramos conducidos al patio de la segunda galería, y se nos ametrallaba desde los tejados de los casas próximas.

En esta noche de espanto perdieron la vida algunas docenas de españoles y quedaron otros mortalmente heridos. Fueros escenas aquellas que nunca se podrán borrar de mi memoria.

—Días más tarde—prosigue—ya a primeros de Septiembre un ardid, que naturalmente no puedo hacer público, hizo que me encontrara en libertad nuevamente por las calles de Madrid triste, sucio, silencioso como un cementerio por las noches, con los faroles pintados de verde, y agitado como un manicomio gigantesco durante el día.

—¡Aquello no era Madrid!... Protegido por un militante de la C. N. T., pude obtener un salvoconducto, a cambio de algunas pesetas, y llegar hasta Valencia. En esta capital, un barco francés me llevó a Marsella, y de allí, por Navarra, he venido a Burgos con toda la rapidez que he podido, a incorporarme nuevamente a la Falange, para proseguir la lucha por la España ¡Una! ¡Grande! y ¡Libre! que todos soñamos.

Hasta aquí las palabras de nuestro camarada Gumersindo García Fernández, por nuestra parte sólo se nos ocurre un comentario:

¡Todos los crímenes y todo el sadismo de la canalla marxista, no serán capaces de vencer el ánimo y el heroísmo de uno sólo de los caballeros de la Falange!

¡ARRIBA ESPAÑA!  
(Servicio de Prensa y propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

Para encargos de ampliaciones de José Antonio Primo de Rivera, en las oficinas de Falange, Canalejas, 10.

Propaguen LA FALANGE

## ESTAMPA DE CAMPAÑA

La comida en un Tabor

Me infunden respecto estos hombres extraños, medio niños por su ingenuidad, medio sabios por su spleen hacia la vida y su profundo sentido religioso.

Lentos, pasan las calles en aire nómada de cigüeña enferma; la cabeza monda—higo chumbo coronado de turbante, que gustan de colores chillones—. La fantasía, plumerillo de pelo que dejan crecer para atestiguar su condición celiibe; y la barba de chivo, de santón, de moro... Son en el fondo excelentes amigos y buenos españoles, aunque en ellos parezca una paradoja. Yo los veo reverenciar y defender la España con tesón meridional, con amor de hijos amados.

Un cigarrillo me hace amigo de Ammar Ben Mohamed Aljai. Y me ha llevado hasta su tabor.

Mientras otro sacrifica un cabrito, que no podría comerse sino muerto por ellos mismos, me va explicando, en difícilísimo castellano, lleno de infinitivos, pronombres personales y falseamientos de dicción.

—La cabeza, ha de estar al morir, mirando al cementerio de Mikar, de nuestros antepasados, por donde viene el Sol. Y cogerse con mano izquierda y degollar con derecha, en medio de la nuez. Y no matar la res sin decir las palabras que manda el Koran.

Le hacen un guiso extravagante de buen sabor, tienden una manta sobre la que nos sentamos, lavan sus manos, ponen el cazolón en el medio, y en torno a él, vamos cogiendo los trozos con los dedos.

—País: tu coger éste, es más mejor.

El moro es correcto en exceso para su huésped, como cualquier aristocrático getuleman.

Allá en un rincón, descalzo de babuchas, veo uno que reza. Alza los brazos, besa el suelo, se mira las manos cual si leyere un libro santo.

Hemos estado mucho tiempo de sobremesa. En una bandeja enorme, de cobre repujado, una marmita de thé moruno—thé verde, excelente. El azúcar es dura igual que piedra, más dulce que la nuestra y hecha en enormes mazacotes cónicos, que parten a golpes de machete. Un puñado de hierba y ya está. Ammar me sirve el primero. Les pido que canten tonadas de su tierra. Acompañándose con palmas, moviendo la cabeza con ritmo lento, lo hacen, y suena a villancico de Navidad. Luego otra canción que vibra y ondula como salmo fúnebre y monótono. Es lo que cantan al marchar a combate:

Mi laidirig ina  
Arbi ta fohalena.  
—¿Qué dice la letra?  
Me traducen:  
Dios guarde a nuestras familias  
y perdone a nosotros.

Durante la lucha cantan así, acompañándose de gritos guturales; remota costumbre, Así asustan al enemigo, y nada extraño tiene ver correr a los rojos despavoridos ante la algarabía como conejos tontos. El moro es fiel, callado, enigmático. Raza de una civilización distinta cuyo exótico fondo impenetrable nos cierra las puertas, alguna vez, de la comprensión, no de la admiración.

—¿Más thé?  
—Gracias—me levanto—Alicut Selam—digo—únicas palabras que mis oídos superiores retener.

Una reverencia muy seria de mis amigos, y marchó por la calle rumiando, entre el sabor dulzón del thé rubio morabo, la idea de un mundo incognoscible de sentimientos y pasiones nuevas, pasiones y sentimientos que nadan en los ojos de cuervo, atiborrados de lejanías de esos hombres indolentes, siempre nostálgicos, guerreros y soñadores, cuya sangre corre también de inhilo tempore por estos otros españoles que batallan por la libertad y la justicia del Imperio patrio.

Corresponsal de guerra.  
Talavera, 18 Septiembre, 1936.

## Hospital de Sangre de Falange

ANUNCIO

Se necesitan frascos de una cabida entre cincuenta y doscientos cincuenta gramos y a ser posible, con tapón de cristal o de rosca.

### Honrando a los héroes

## Funerales por el alma del guardia civil, señor Pavón

Esta mañana a las ocho, en la iglesia parroquial de Santiago, tuvo lugar una misa en sufragio del alma del heroico guardia civil, don Secundino Pavón Vicho, muerto el día 20 del mes pasado en cumplimiento de su deber en el Monasterio de Nuestra Señora de Guadalupe.

Concurrieron a dicho acto un buen número de personas, guardias civiles en su mayoría, que así dieron muestra del recuerdo hacia el valiente compañero muerto en defensa de la dignidad de España y del prestigio de la Institución a que pertenecía.

A sus padres y hermanos reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Este número ha sido visado por la censura

NUESTRA DOCTRINA

La vida, sentido de milicia

Orden, jerarquía y disciplina son las piedras angulares sobre las que Falange Española alza la bandera de su ideario. Postulados firmes, hieráticos, exentos de la falacia y sin incurrir en la populacheria de barrocos tópicos de democracia de baratillo; postulados pleróticos de dignidad y carentes del abigarramiento — de nada alabado gusto de esas ruidosas y multolientes multitudes que son feligrases de las falsas capillitas levantadas para la mayor gloria del caduco liberalismo; tópicos de palpables realismos, sostenedores de una nueva concepción estatal en contraposición con lo que no son sino romances lanzados al ambiente ensangrentado de los días crapulosos de Dantón y Robespierre, de Marat y de Rousseau...

ORDEN.—En contraposición con la libertad, democratizada al tanto alzado impuesto por cotizantes desapiensivos, nosotros proclamamos el orden como punto de partida para la consecución de cualquier fin nacional. El orden, armatoste de la personalidad estatal, es el más firme sostén de las libertades colectivas y tractor de las grandezas de los pueblos.

Las naciones nada pueden ser mientras vivan en convulsiones, agitadas, en espasmos continuos de desesperación. Solamente cuando un orden ordenado, un orden que tenga por base la equidad y por signo la satisfacción de sentirse cobijados por doseles de real justicia presida la vida de los pueblos, pueden éstos alcanzar la grandeza.

Nosotros, conscientes de ello, proclamamos la absoluta necesidad del orden como inciso de la nueva España.

El orden no será impuesto ni por los de arriba ni por los de abajo, que ambos son injustos. No será de orden de las izquierdas, rencoroso, negativo y sectario; ni el profesado por las derechas que, careciendo de racional concepto sobre él, lo vincula meramente en los máusers de la fuerza pública. Será un orden nuestro, novísimo, al estilo militar de la Falange.

JERARQUÍA.—Frente a la sensibilidad de ese burdo concepto de la igualdad que sólo tiene poder para extasiar a las desgreñadas porteras de la Prosperidad y de la calle de Toledo, nosotros vemos en la jerarquía la tradición honrosa e hidalga que nos dió patente de inmortalidad.

Es necesario la erección de un conglomerado dirigente de la vida. Esta no puede discurrir por senderos inhóspitos de personales iniciativas, que, no hechas al pensamiento, aportarían los timbales ruidosos del fracaso.

La jerarquía, en sentido nacional sindicalista, es la graduación de las escalas de la vida, llevando siempre a las más altas a aquellas que, no merced a haber tenido la fortuna de ser envueltos a la hora temprana del nacimiento en pañales más o menos sedosos, sino a su capacidad intelectual en los unos y a su destaque en cualquier actividad en los otros, sean garantía de que el timón directivo marcará seguros derroteros, apartándola de escollos, a la nave del Estado. En sentido españolista, la jerarquía es el nuevo amanecer de nuestras viejas tradiciones.

Escribimos para muchas gentes, en particular para los que, por ciega inconsciencia o por estúpida soberbia de no abdicar de ideales que un día creyeron sentir, no piensan como nosotros. Y escribimos, también, para los otros, para estos pobres obreros españoles, muñecos de trapo en las timbas lúgubres que regentaban sus li-

deres. A ellos hay que hablarles claro, en el lenguaje del alma y nosotros, al tratar de la jerarquía, antes que él ofenda la pureza de nuestro ideario con el malévolo pensamiento de atribuirnos un bastardo acoplamiento, hemos de decirle escuetamente, porque él, cuya alma es nuestra misma alma, estamos seguros que habrá de entendernos: *Nuestras jerarquías no están basadas en privilegios de cuna ni en veleidades de fortuna, amañadas con más o menos decencia. Nosotros no conocemos otra aristocracia que la del heroísmo, la de la inteligencia y la del trabajo. Nuestras jerarquías, obreros que nos leéis, no son—en una palabra—las tan ardorosamente defendidas por esas derechas que os piden los votos en visperas de elecciones y os regatean los jornales ganados a la vera de las vesanas.*

DISCIPLINA.—Ya los traditistas de la antigüedad, preconizadores de conceptos envueltos en las tinieblas y que un día habrían de tomar carta de naturaleza, debatieron la cuestión de la sumisión al mando. Entre las diferentes teorías—origen del derecho divino, la soberanía colectiva, etc.—la más racional parecemos es la que proclama que los hombres, libres entonces, acordaron asociarse delegando en uno de sus poderes.

La colectividad, olas movidas al capricho infranqueable de humanas marejadas, no puede ser instrumento directivo. Moro en su *«Utopía»*, Owen en *Nueva Armonía*, Fourier en el *Falansterio* y Platón en sus *Discursos* fueron unos pobres hombres que perdieron el tiempo en disquisiciones pomposas y en adornar figuraciones utópicas.

Los pueblos necesitan cabeza directiva. Y la sumisión a esa cabeza, sumisión forjada en el yunque de la confianza, ha de estar regulada por la disciplina. Nada de fraternidad algarera y bulliciosa, ensenada de huera palabras y red de incautos y desgraciados. Disciplina rígida, militar, al estilo de la Falange, porque ella—fe en el mando—es la ascensión hacia todas las grandezas.

De la Comisaría

Nuestros Flechas detienen a dos que se pegaban

El sábado por la noche fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia los individuos Manuel Iglesias Vázquez, «alias» Castilla y Victoriano Durán Arroyo, «alias» Bergante.

La detención fué practicada por cuatro Flechas, en ocasión de que estos sujetos tenían una reyerta en la Plaza Mayor.

Fueron puestos a disposición del juez municipal.

Por blasfemo

En la Plaza de Marrón fué detenido ayer el vecino de esta Capital Francisco Monroy Rico, por blasfemar y escandalizar.

En la Comisaría se levantó el atestado correspondiente que fué pasado, juntamente con el detenido, al Juzgado Municipal.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:

Manuel Solís Herruzo, hijo de Manuel y Petra, Moret 18. Regino Cortés Iglesias, hijo de Francisco e Isabel, Aguas Vivas 2.

Francisco Gómez Martín, hijo de Matias y Gracia, Carretera de Mérida.

Francisco Lumbrera Solano, hijo de Damián y Juana, Caleros 14.

Antonia Merino Patrón, hija de Francisco y Petra, Villalobos 16.

DEFUNCIONES:

Nicolas Notario Manzano. Debilidad congénita, Fuente nueva 16.

Emilio Cañas Matas. Miocarditis, Hospital Provincial. Modesto Pedro Alvarado Sánchez. Uremia, Sancti Spiritus 14.

En socorro de nuestros obreros

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres y buen amigo nuestro don Luciano López Hidalgo, nos remite en atento saludo la relación de las personas que han contribuido a la suscripción para ayudar en pan a los obreros en paro obligatorio, que es la que sigue:

Lista de los señores que han contribuido a la suscripción abierta por la Alcaldía de Cáceres.

Día 21 de Septiembre Pesetas.

D. Juan Pérez García y hermano (Empresa de «Norba»)..... 250

Nota.—Las cantidades se reciben en la Secretaría del Ayuntamiento en los días laborables de nueve a una.

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

DE MALAGA

Madrid, 21, 3 t.—Las noticias que se reciben de Málaga, acusan una agudización constante del malestar.

La situación se está haciendo verdaderamente desesperada, máxima desde que se han puesto de manifiesto las disensiones entre los anarquistas y los elementos moderados que hacen verdaderas batallas en el interior de la ciudad.

Ayer Málaga lanzaba angustiosas llamadas a Madrid, pidiendo refuerzos y amenazando que de no ser atendida, ochocientos milicianos estaban dispuestos para pasarse a las fuerzas del Ejército salvador.

Los sindicatos y comités de la C. N. T. y de la F. A. I., han publicado manifiestos amenazando con fusilar a todas aquellas personas que no militen en los partidos extremistas.

Ultramarinos Loza y Cristal DE

Rufino Rubio General Ezponda, 6 Teléfono núm. 280 CACERES

En pleno soviet

Madrid 21, 3 t.—Continúa la sovietización en Madrid. El llamado Gobierno, cada hora dicta una disposición más avanzada, y ya no hay respeto para personas ni propiedades.

Ayer publicó la «Gaceta» un decreto incautándose de todos los bienes de la Iglesia y de la nobleza. Al Conde de Romanones se le han incautado de todas las fincas rústicas y urbanas, que posee en las provincias de Madrid, Toledo y Guadalajara.

Consejo de ministros

Madrid, 21, 3 t.—El llamado Gobierno de Madrid celebró ayer un Consejo de ministros que comenzó a las siete de la tarde y ha terminado en la madrugada de hoy, muy cerca de las seis.

Se asegura que esta prolongadísima reunión fué fecunda en violentas discusiones y que el confusiónismo reinante en el seno de la pandilla que preside Largo, va en aumento, pues no se pudo llegar a otro acuerdo que al de lanzar llamadas a las organizaciones obreras de todas las comarcas, aun no sometida al Ejército, para que manden a Madrid a sus afiliados para la defensa de la capital.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS Margallo, 13 CACERES

Se confirma la muerte de Teodomiro Menéndez

Madrid 21, 3 t.—De fuente oficial se ha recibido la confirmación de la muerte de Teodomiro Menéndez.

La prensa de Madrid, sin dar claramente la noticia, publica artículos laudatorios que tienen todo el sabor de necrológicas.

FERNANDA GALEANO BORDADORA

Se bordan emblemas. Brazaletes. Insignias Banderas y toda clase de bordados a precios económicos. Godoy núm. 11. CACERES

La C. N. T. contra el plan del Gobierno

Burgos 21, 4 t.—Las representaciones de la C. N. T. han celebrado una reunión en Madrid para tratar de la situación actual y de sus posibles remedios.

Culparon del levantamiento al Gobierno que había en Madrid al principio del movimiento, que carecía de toda autoridad y no supo hacer fracasar el movimiento, pero también estuvieron conformes en que el actual Gobierno tampoco tiene la movilidad necesaria ni la autoridad suficiente para contener el avance contra la capital.

Los reunidos acordaron visitar al camarada Largo para

hacerle presente su disgusto por la actuación del Gobierno y exponerle el acuerdo de que sea suprimido el sistema actual de gobierno por ser un medio anticuado y fracasado, debiendo constituirse en cambio un Comité de defensa con la siguiente composición:

Cinco miembros de la C. N. T.; cinco de la U. G. T. y cuatro republicanos de izquierda.

También expusieron el acuerdo de que fueran disueltas todas las fuerzas e institutos armados y sustituidos en su totalidad por milicias populares.

Dieron al camarada Largo un plazo de 10 días para resolver, pasado el cual se presentarán de nuevo para resolver en definitiva.

Esto demuestra claramente la autoridad y el respeto del Gobierno madrileño.

Una centuria montada de Falange

Burgos, 21, 4 t.—En esta Capital se está organizando una centuria montada de Falange.

Se tiene el propósito de que quede rápidamente organizada para salir con dirección a la avanzada de la columna Mola.

Falange Española de Burgos, solicita con urgencia el envío de monturas, cabezadas y estribos, que podrán ser depositados en el domicilio de Falange o en el cuartel de Caballería.

Miaja ha huído

Madrid 21, 3 t.—Circula el rumor por Madrid, de que el general Miaja ha huído. Afirma por algunos, que ha marchado a Valencia, en unión de otros personajes; pero es lo más seguro que haya huído al extranjero.

Colegio - Residencia "Sadel" de S. Antonio

INTERNADO.—1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Queda abierta la matrícula para el curso 1936 37

TODOS LOS ALUMNOS DEL BACHILLERATO SE MATRICULARAN COMO OFICIALES DEL INSTITUTO

Pida Reglamento a D. SANTIAGO GOROSTIZA

Apartado núm. 13.—CACERES

El juicio contra Salazar Alonso

Madrid 21, 3 t.—Ayer en la Cárcel Modelo y ante el llamado Tribunal popular, comenzó la vista de la causa contra el exministro Salazar Alonso.

Hubo nutrido grupo de testigos que depusieron en favor del encartado.

La causa se suspendió en las últimas horas de la tarde, para continuarla en el día de hoy.

JUAN BARRA

GUARNICIONERO SAN JUAN NUM. 13 Se hacen toda clase de encargos de correajes y para bahillas

De la dimisión de Azaña

Londres 21, 3 t.—La Prensa Inglesa se hace eco de los rumores insistentemente circulados en estos pasados días sobre la dimisión del Presidente Azaña.

Este no ha ocultado su desaliento sobre la marcha de los acontecimientos, y ha expuesto su decisión de abandonar el puesto.

Afirman las aludidas informaciones que Azaña es un verdadero prisionero de los elementos marxistas que no le dejan dimitir y que le tienen estrechamente vigilado para evitar que se marche de Madrid.

Socorros para el Alcázar

Madrid 21, 3 t.—Después de las angustiosas noticias que sobre la voladura del Alcázar de Toledo circularon en el pasado sábado, se ha procurado completar informaciones a fin de comprobar su alcance.

Estas informaciones han dado los resultados ya conocidos por el público, esto es, que la voladura no ha pasado de ser un intento criminal de escasa eficacia, y que no ha tenido otra consecuencia que la de aplastar a varios de los foragidos que hicieron la mina, con un escaso daño en el ángulo derecho del histórico edificio.

Durante los días de ayer y hoy nuestra aviación voló sobre el Alcázar toledano, arrojando gran cantidad de víveres y material sanitario a los heroicos defensores y pudiendo comprobar la certeza de la intangibilidad de la fortaleza.

Gran Fábrica de Conservas

La Arenesca

Especialidad en Salmón, Bonito, Anchoas

San Juan de la Arena (Asturias)

Representante en Cáceres

Francisco Fuentes Lubián

Santa Gertrudis Alta núm. 23 CACERES

Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3.

Teléfono 267

CACERES

Radio y Luz

Máquinas de coser y bordar "ALFA,"

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Avenida de Cervantes, 30 — CÁCERES — Teléfono, 423

# Falange Española de las J. O. N. S. NATIONALSINDICALISMO

## Nación. Unidad. Imperio.

**1** Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

**2** España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

**3** Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

**4** Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

**5** España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

**Estado. Individuo. Libertad.**

**6** Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

**7** La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

**8** El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

**Economía. Trabajo. Lucha de clases**

**9** Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

**10** Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descañadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

**11** El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

**12** La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

**13** El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero.

ro, de los espectaculares y de los prestamistas.

**14** Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

**15** Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

**16** Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

**Tierra**

**17** Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquiriremos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

**18** Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

**19** Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiento de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

**20** Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

**21** El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirido o disfrutada ilegítimamente.

**22** Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

**Educación Nacional Religión**

**23** Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

**24** La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

**25** Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

**Revolución Nacional**

**26** Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

**27** Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

# La vida en Madrid es cada vez más difícil

Burgos 21, 4 t.—Siguen comprobándose las noticias que demuestran claramente la situación desesperada de Madrid.

Es cada día mayor la carencia de artículos de consumo, escaseándose también las municiones y material sanitario.

«El Socialista» que es el portavoz del Gobierno, se esfuerza por llevar al ánimo de la población, que la tranquilidad es absoluta y que el movimiento contra el gobierno no tardará en ser abortado; aconseja a todos que se aplaquen los ánimos y que se tenga plena confianza en los mandos.

A pesar de ello, la desconfianza cunde en los rojos, que empiezan a mirar con ojos de odio a los personajes de la situación, e incluso a la población que quieren destruir. Los ministros se ven seriamente comprometidos y cada día refuerzan más sus vigilancias y su escolta personal.

Los crímenes continúan a granel, siendo centenares las personas que a diario pierden la vida en Madrid, figurando

entre las víctimas algunas personas que han figurado como simpatizantes de izquierdas y a las que se acusa de espionaje, pues en Madrid se desconfía de todo el mundo.

Entre los últimos fusilados figuran cinco súbditos portugueses.

Empiezan a tenerse noticias entre los milicianos de las posiciones que ocupan las fuerzas del Ejército, cosa que antes era francamente imposible, y que ya no puede evitarse después de los últimos avances de la columna del general Mola.

Se tiene el temor de un avance sobre la Capital por sorpresa, por lo cual se redobla grandemente la vigilancia, principalmente por la noche.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS  
**José Correa**  
TELÉFONO, 272  
La Casa preferida por el público selecto

# GRAN BAZAR

Almacenes de muebles : : : : Loza y Cristal  
**SERGIO CORDERO**  
San Pedro núm. 5. CACERES

## Como trata a sus milicias el Gobierno de Madrid

Burgos 21, 4 t.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica un artículo censurando al Gobierno de Madrid, por el descuido que tiene en la asistencia de los milicianos que combaten en el frente.

Anuncia que en las avanzadas se escasea de todo, tanto de víveres como de municiones. El pan escasea a diario y muchos días no lo hay.

En estas condiciones, con falta de preparación y con individuos hambrientos, sólo pueden esperarse fracasos.

## Se arrienda

Una habitación amueblada exclusivamente para dormir. Prefieren dos amigos. Gran ventilación e higiene. Precio económico. Referencia en oficinas de Falange.

## La situación en Asturias

Las fuerzas del coronel Aranda continúan su avance victorioso en Asturias, como igualmente las columnas gallegas que operan en esta región, habiendo avanzado tan rápidamente que se han ocupado posiciones importantísimas, en las que se creía que habría mucha resistencia.

Ello prueba que la resistencia en Asturias está vencida y que muy pronto quedará la zona libre de la pesadilla roja.

De seguir así la situación, pronto las columnas asturianas y gallegas podrán unirse para continuar juntas a nuevos objetivos, quedando en Asturias la labor de limpieza encomendada a las centurias de Falange Española.

## El próximo asalto a Bilbao y Santander

Burgos 21, 4 t.—Radio Castilla de Burgos, ha dado lectura a la alocución dirigida por el general Mola a los habitantes de Bilbao y Santander.

Le expone que después de la ocupación de San Sebastián, las tropas avanzan con gran ímpetu logrando sin dificultad todos sus objetivos. Nada ni nadie podrá detenerlas y toda la resistencia será inútil y de esta forma Bilbao y Santander estarán muy pronto libres de la barbarie roja.

Quiere sin embargo el general, evitar el mayor número de víctimas y por ello invita a los que no sean combatientes e incluso a los rebeldes, que entreguen sus armas, a pasarse a nuestro campo en la seguridad de que serán respetados; solo se castigará sin piedad a los dirigentes, autores de saqueos y robos y a los cabecillas de la rebelión.

Exponen que a partir de la una hora del día 25 del corriente, sus tropas quedarán en libertad de disponer lo necesario para lograr los objetivos propuestos y la aviación procederá con toda intensidad y sin ninguna clase de miramientos.

No cabe más que la rendición o la conquista arrolladora.

## Funcionarios destituidos

Madrid 21, 3 t.—Han sido destituidos varios funcionarios de la Cárcel Modelo de Madrid, por considerarlos a unos afiliados y a otros simpatizantes con Falange Española.

## Anúnciese en «La Falange»

MUEBLES  
**Venancio Mirón**  
San Juan núm. 22. Teléfono 426  
Cáceres

## Declaraciones de Marichalar

Paris 21, 3 t.—«Le Figeiro», en su número de hoy, publica unas manifestaciones del señor Marichalar, en las que manifiesta que jamás firmó su adhesión al frente popular, pues por el contrario siempre se mantuvo leal a su patria y a su conciencia de católico, que es para él lo primero de todo.

Vacunando sus pjaras con los **«PRODUCTOS LEDERLE»** la peste y el mal rojo, no podrán destruir las  
Deposito:  
**Farmacia Boaciña**  
CACERES

Propague usted **LA FALANGE**

## La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa  
**Especialidad en Yemas de San Jorge**

Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

## La situación de Bilbao

Tenerife 21, 3 t.—Dicen de Bilbao, que los rojos tienen prisioneros en los barcos surtos en el Puerto cerca de dos mil prisioneros, que son rehenes acumulados allí y procedentes de Irán y de San Sebastián. Se asegura que en las cárceles hay varios miles más.

La impresión que en Bilbao se tiene del avance de las tropas nacionales, es que la resistencia sería totalmente inútil, y se cree que en cuanto las tropas se aproximen, la rendición de la Ciudad no se dejará esperar.

## OTRO MAS

Tenerife 12, 3 t.—Comunican de Córdoba, que la aviación nacional, derró en la tarde de ayer, un nuevo aparato enemigo, que cayó envuelto en llamas, pericieron sus dos ocupantes.

## Lea usted LA FALANGE

## Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central  
Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 31

## El flamante Miaja aparece en Valencia

Zaragoza 21, 3 t.—El generalísimo del Gobierno rojo de Madrid y flamante general Miaja, que se encontraba perdido, se ha presentado cuando menos se esperaba en Valencia, bien lejos, como se ve, de sus fuerzas combatientes.

No se saben los motivos de este viaje del general, que bien pudieran ser un buen deseo de estar en puerto seguro y dispuesto a tomar el primer barco que se presente para poder trasladarse a otra nación.

## Entreviú con Castejón

Hoy dedico mi pluma, al héroe que de victoria en victoria conduce su columna en alas del triunfo a la cúspide de una España única, grande y libre, de un Imperio que surge magnífico e inmortal. Los rudos trajes guerreros, apenas le dejan para mí unos minutos. El ordenanza me abre la puerta: entro: Castejón descansa sobre la cama, de la penosa jornada. No parece el mismo de hace un rato, cuando llegó metido en un cuero arrugado de campo y sudores, tosco bastón y recias botas de campaña.

Ahora, el aspecto brusco de luchador, se transforma en señoriales ademanes. Es un muchacho joven, fuerte; su palabra caliente, clava como estilete de convicción al escucharla.

—Falange Española— me dice—es el mejor apoyo y una de las más valiosas ayudas para el triunfo. Por eso, debe aumentar sus efectivos al ritmo más acelerado. Yo, por creerlos únicos que merecen la más amplia garantía de continuidad, llevo especialísimo cuidado en nombrarlos en la representación de todas las comisiones gestoras. Estimo imprescindible también fomentar cada día más su espíritu de disciplina; y ello ha de realizarse mediante un mando netamente militar.

¿Querria V. darme su impresión sintética acerca del movimiento?

—Si; sólo puedo decirle que estoy tan seguro del triunfo, como de que los dirigentes rojos tratarán de alargarlo cuanto puedan. Esto es una guerra civil a muerte entre dos conceptos de la

civilización diametralmente opuestos. Falange es sin duda, el sector nacional de más volumen en la ayuda del Ejército para estipar el marxismo; y, viviendo un momento guerrero como el presente, debe perfeccionarse su elemento útil en la actualidad, elemento que tan fuerte ha de hacerla y arraigarla en el porvenir. Yo soy un entusiasta y un convencido de su ideario.

—¿Qué puede decirme en su aspecto militar?

—Que debe tender a su total perfeccionamiento del modo más rápido, nutriendo sus mandos con acreditados militares en fuerzas de choque, los que con plenos poderes encuadren en una disciplina rígida sus huestes. Falange, ha de poseer el heroísmo de la Legión. Todo es cuestión de voluntad, inteligencia y disciplina; es así como España estará siempre segura de su salvaguardia. Dígalo a sus camaradas; dígales que en el credo de la Legión hallarán cuanto se necesite para ser inmortales.

—¿Nada más?

—Nada; transmítale con mi más grande simpatía, un saludo cordial; el saludo de un camarada más en la lucha.

No quiero seguir alargando mi entrevista. Los minutos del caudillo son oro fino. Su cabeza revuelta en descuido, parece aureolada del fuerte resplandor de la victoria. La puerta se cierra tras de mí; el héroe duerme en el sosiego tranquilo que da la fe; la plena convicción del triunfo.

Talavera, 16 de Septiembre de 1936.

Corresponsal de guerra.

## "SANTA ANA"

SANATORIO QUIRÚRGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO  
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

## Gobierno civil

Destituciones acordadas por el señor gobernador civil de esta provincia.

Don Gabino Criado Solana, portero del Instituto y de la Escuela Elemental de Trabajo y capataces Agrícolas.

Don Lorenzo Borralló García, peón de Camineros.

Don Juan Delgado Valhondo, profesor auxiliar del Instituto.

El sindicato de carteros Urbanos, ha entregado en este Gobierno civil, quien a su vez lo ha ingresado en la Junta Auxiliar, la cantidad de 72 pesetas con 20 céntimos importe de lo recaudado por referido Sindicato, para la suscripción abierta para el Ejército.

## Junta de defensa antiáerea

Servicio para el día 22

Puesto de Socorro del Cuartel de Infantería

Médico: El nombrado por el Regimiento.

Practicante: Idem.

Enfermeras: Señoritas María Juana Sánchez y Victoria Mariño.

Camilleros: Cuatro nombrados por el Regimiento.

Servicio: Dos flechas nombrados por Falange.

Puesto de la Casa de Socorro

Médico: El nombrado por el Hospital.

Practicante: Idem.  
Enfermeras: Señoritas Paula y Dolores Mariño.

Camilleros: Cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio: Dos flechas nombrados por Falange.

Puesto de socorro del Hospital

Médico: El nombrado por el Hospital.

Practicante: Idem.

Enfermeras: Señoritas Rosario Paz y Santiago Rodríguez.

Camilleros: Cuatro nombrados por el jefe de Milicias.

Servicio: Dos flechas nombrados por Falange.

NOTA.—El personal nombrado para estos servicios, se encontrará mañana, a las ocho horas, en los diferentes puestos de socorro.

## PARTE OFICIAL

### Resumen de las operaciones militares hasta las 21 horas del día 20 de Septiembre de 1936

En el día de hoy, se ha llevado a cabo la ocupación de Santa Olalla, en la provincia de Toledo, a 85 kilómetros justos de Madrid.

El enemigo fué arrollado por el ataque de nuestras tropas, dejando el campo de la acción cubierto de cadáveres y armamento, cuya cuantía es muy elevada, sin que todavía pueda precisarse, por estar diseminado en la extensa zona en que se libró el combate.

Entre los prisioneros, figuran un capitán, tres tenientes, tres sargentos y treinta soldados, en una sola de las columnas.

Las bajas del enemigo son numerosísimas y las nuestras muy reducidas.

En este frente se han pasado hoy a nuestras filas treinta y seis guardias civiles veteranos que vienen espantados de los horrores cometidos en todas partes por los rojos y de la demoralización y anarquía que reina en el campo.

En el norte, en Guipúzcoa, se han ocupado Zumárraga, Azpeitia y Azcoitia. En el frente aragonés las columnas avanzan castigando al enemigo que intentó cortar nuestras líneas.

En Asturias las columnas gallegas han infligido al enemigo un duro castigo al rechazar el ataque de éste.

En el frente de Guadalajara, se llevaron a cabo avances, cogiendo al enemigo algunos muertos y armamento.

## Hotel JAMEC

Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano

TELEFONOS 168 y 64

Sucursal: Pintores, 2

## El grave problema del campo

Los saldos en déficit de años anteriores, debidos principalmente a la desgraciada situación social que venimos padeciendo, la deficiente cosecha del año actual y sobre todo la falta de mercado para muchos productos, a consecuencia de las distintas características agronómicas de la zona en que la revolución divide al suelo nacional, han llevado al campo a un insostenible estado de penuria que impide al labrador hacer frente a sus necesidades.

Las pérdidas del campo son enormes; cuando todo hacía prever que el precio del trigo reduciría en parte los efectos de una desastrosa cosecha, que se ha mermado aproximadamente en unos doce millones de quintales métricos, que representan seiscientos millones de pesetas, la falta de mercados consumidores en poder del enemigo, la natural deficiencia de comunicaciones en nuestro propio territorio, que impide abastecer normalmente toda la población ocupada, han anulado virtualmente las ventas.

En parecida situación se encuentran los demás productos agrícolas y ganaderos; la carne de vaca ha perdido de precio con relación a la misma fecha del año pasado, tres pesetas arroba en canal, los lechazos han bajado de dos pesetas con ochenta céntimos el kilo al vivo, a una peseta

con sesenta céntimos, sin encontrar la salida que compensa las plazas de Madrid y Barcelona.

No son, pues, lamentaciones inoportunas, es una triste realidad a la que es preciso hacer frente sin olvidar que son precisamente las regiones de suelo más pobre y clima más duro las que están haciendo una revolución que va a salvar a los vergeles de España, que se habían corrompido en la molición de su abundancia.

¡Arriba España!  
La Comisión de Agricultura de F. E. de las J. O. N. S. de Burgos.

### Hace falta chico

de 15 a 16 años, sabiendo perfectamente escribir y primeras reglas.

Fotografía JAVIER

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres

Concursillo para el nombramiento de Ayudantes interinos gratuitos

El Claustro de este Centro, autorizado por la Junta de Defensa Nacional, por orden de 4 de los corrientes, (B. 18), anuncia para su provisión en cursillo, tres plazas de Ayudante interino y gratuito pa-

## ESPAÑOLES, ADELANTE

Hay que ir pensando en hacer una España completamente nueva, variando por completo los procedimientos estatales hasta el extremo de que no quede la más mínima reminiscencia del pasado.

Hay que imponerse verdaderos sacrificios en las costumbres que hasta ahora hemos practicado, porque da la envergadura de la obra que se va a llevar a efecto, el continuar la práctica de las actuales costumbres, resulta plenamente incompatible con el nuevo sistema.

Hay que tener especial cuidado en la selección de las personas que hayan de ocupar los cargos de la Justicia, haciendo de esta una verdadera religión, ya que se trata del cieno más firme de toda sociedad bien organizada y los encargados de administrarla han de darse cuenta de que su misión es sacrosanta y por consiguiente entre ellos tiene que darse multitud de casos de verdadero heroísmo llegando al martirio si llega el momento. La justicia es la suprema garantía de los componentes de una Nación; sin justicia no hay medio de prosperar, los pueblos que tienen la verdadera concepción de lo que es la justicia y la administran, son pueblos grandes y no pueden morir ni decaer.

Lo que ocurre en la actualidad en España se debe a la falta de justicia, a la imperfección de la justicia, a la no

aplicación de la justicia pura y total, pues la justicia a medias siempre fué la mayor injusticia. Hay que educar al pueblo en el sentido de su respeto más rotundo al cumplimiento de la justicia, hay que administrar la justicia serenamente, sin miedo, se trate de quien se trate y mientras esto no se consiga no se adelantará nada que sea práctico y duradero. Al individuo hay que inculcarle los sabios principios del Derecho Romano, Honeste vivere. Alterum non laedere, sum cinque tribuere. Vivere honestamente. No dañar a nadie. Dar a cada uno lo suyo.

Esta tarea es la más importante y la primera que tienen que imponerse los dirigentes del nuevo Estado y pueden tener la seguridad absoluta de que su resultado beneficioso se notará inmediatamente pues es tan absoluto el radio de acción de la justicia que comprende todas las actividades de un país, económicas, políticas, sociales y religiosas.

### CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ  
ALCÓN

Teléfono, 277  
CACERES

## NORBA

Teléfono, 403

Mañana Martes

A las 7:30 y 10:30

ESTRENO: Lo cómico en contraste con lo trágico.

## El wagón de la muerte

En Español

por CHARLIE RUGGLES, UNA MERKEL, MARI CARLISLE  
Una magnífica producción Metro Goldwyn-Mayer.

DOMINGO: ¡Un gran repris!

## LA VERBENA DE LA PALOMA

ra la Sección de Letras y otras tres para la de Ciencias.

Los nombramientos sólo tendrán validez para el curso 1936-37, y los aspirantes reunirán las condiciones siguientes: Ser español, mayor de 21 años, no tener antecedentes penales y estar en posesión del título de licenciado en la Sección correspondiente.

Las solicitudes, acompañadas de los justificantes y cuantos méritos deseen aportar los concursantes, se remitirán al señor director del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres, hasta el día 25 de Octubre próximo.

El concursillo será resuelto por el Claustro, y los nombrados tendrán los derechos y obligaciones que para los Ayudantes interinos y gratuitos establecen las disposiciones legales, actualmente en vigor.

Cáceres 19 de Septiembre de 1936.—El director, Gonzalo Fructuoso.

### Matrícula de Religión

El Claustro de este Centro ha tomado el acuerdo de incluir en el plan de estudios, vigente para el curso de 1936-37, la asignatura de RELIGION, con carácter voluntario y matrícula gratuita.

## Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

## Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería



Especialidad en uniformes militares y civiles

Pintores, 11 Telf. 72

CÁCERES



## Bicicletas B H

Garantizadas  
Las mejores y más baratas  
Ventas a plazos  
Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396.  
CACERES

## Jefatura Territorial de Extremadura

Parte diario

Las organizaciones y fuerzas destacadas fuera de sus respectivas residencias, continúan sin novedad.

Cáceres 19 de Septiembre de 1936.

Tip. Floriano.—Carrasco, 40